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В 1497 г. изображение двуглавого орла поместил на обороте своей печати великий московский князь Иван III Васильевич.
Эмблема двуглавого орла символизирует о знатном, высоком происхождении. Иван III не был царем, но считал себя знатного происхождения и использовал двуглавого орла для доказательства его права называться императором.
Орел на печати Ивана III был с распахнутыми, опущенными вниз крыльями, верх крыльев был чешуйчатый. На груди орла в щитке изображался Святой Георгий Победоносец как защитник православия и символ великой победы над неверными.
Со смертью Ивана III символы, изображенные на его печати не ушли из государственной российской атрибутики и начали приобретать наследственный признак.
В XVII веке (1613-1645 гг.) к двуглавому орлу с воином на груди, поражающим дракона, добавляются новые элементы, вошедшие с этого времени в государственный герб. Прежде всего, третья корона над головами орла, а в его лапах скипетр и держава. Короны, скипетр и держава - это регалии, знаки царской, королевской, императорской власти, общепринятые во всех государствах, где такая власть существует. Изменяется и форма орлиных крыльев, они становятся распростертыми и поднятыми вверх.
В 1654-1667 гг. царь Алексей Михайлович узаконил почти сформировавшийся государственный герб. Новой печатью должны были скрепляться различные документы. При Петре I началось упорядочение цветовой гаммы государственного герба.
При образовании Союза Советских Социалистических Республик 30 декабря 1922г. была принята новая советская символика. Герб состоял из серпа и молота на земном шаре, изображенном в лучах солнца и обрамленном колосьями, перевитыми красной лентой с надписью «Пролетарии всех стран соединяйтесь!» на 15 языках.
В современном Российском государстве было решено вернуть России ее прежнюю историческую символику. 25 декабря 2000г. Президентом Российской Федерации В.В.Путиным был подписан Закон о Государственном гербе. Официальный государственный символ нашей страны описан следующим образом: «Государственный герб Российской Федерации представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности красный геральдический щит с золотым двуглавым орлом, поднявшим вверх распущенные крылья. Орел увенчан малыми коронами и над ними - одной большой короной, соединенной лентой. В правой лапе орла - скипетр, в левой - держава. На груди орла, в красном щите, - серебряный всадник в синем плаще на серебряном коне, поражающий серебряным копьем черного, опрокинутого навзничь и попранного конем дракона».
